

学党史 悟思想
办实事 开新局
·我为群众办实事·

我市中心老城区雨污分流改造工程昨日开工,项目建成后——

这些地方将实现雨污水彻底分流

■文/图 吴 帅
通讯员 周一新

本报讯 昨日上午,我市中心老城区雨污分流改造工程在石鼓区建设路正式破土动工。施工现场,安全围挡将工地与过往车辆及行人分开,数台挖掘机挥舞着机械手臂,在施工人员的协调配合下正开挖沟槽,现场一片火热。

据悉,作为重点市政基础设施项目和污水提质增效的重要内容,此次中心老城区雨污分流改造工程将以实现“雨污分流、正本清源、污水处理、雨水利用”为目标,对中心老城区建成区范围内雨污合流及混接的排水设施,分年度、分片区、分批次实施雨污

分流改造。范围覆盖珠晖区、雁峰区、石鼓区、蒸湘区四个老城区,西起蔡伦大道,东至东风路,北起衡邵高速,南至南三环路,共26.64平方公里,新建雨水管194公里,新建污水管53公里,建设工期将持续至2024年3月。

作为工程建设方,市住建局主要负责人表示,此次雨污分流改造工程是我市市政基础设施的“大手术”,关系到城市功能的完善、品位的提升,更涉及千万群众生活幸福指数的提高。项目建设完成后,可有效控制排入城市水系的污染,对于提升和改善我市城市水环境、消除黑臭水体具有重要作用。同时,市住建局也将认真履职,精心组织,精细管理,确保工程施工安全优质和如期竣工。



施工现场,挖掘机正在开挖沟渠。

70万亩冬闲田变增收田

衡阳县积极引导村民合理利用空闲下来的田地种油菜

■通讯员 王 勤 邱 鹏 钟仲华

本报讯 连日来,沐浴冬日的暖阳,穿行在衡阳县广袤的田间地头,随处可见当地村民在农技人员的指导下,抢抓晴好天气,有条不紊地开展油菜管护工作,好一派繁忙的景象。

在衡阳县岘山镇星光村元塘组,放眼望去,只见成块连片的良田沃土里,种植的油菜长势喜人,村民在镇农技人员的指导下,正忙着给油菜施有机肥,为明年油菜丰收打下坚实基础。“农技人员深入田间地头进行指导,帮助村民解决了油菜栽种上的技术难题,村民种植油菜的热情高涨。今年晚稻收割一结束,村民们便开始对适合种植油菜的1000多亩田地进行翻耕,并全部种上了油菜。到明年3月油菜花开时节,美丽的

花海必将成为我们村一道亮丽的风景线。”星光村党支部书记王亮荣信心满满地说。

衡阳县是“全国油料生产百强县”,油菜种植历史悠久,是仅次于水稻的第二农作物。今年秋收过后,为充分挖掘冬闲田油菜生产潜力,让冬闲田变成增收田,衡阳县采取无偿提供种子肥料、无偿提供技术服务、多层次梯级办点示范、推广“稻—油”机械化生产模式等方式,引导村民



村民正在油菜田里给油菜施有机肥。

合理利用空闲下来的田地种油菜,全县油菜种植面积达70万亩,油菜耕种机械化率达78.5%。

合江套隧道开通以来:

634起非机动车违规通行被劝退

■本报记者 胡亚华

本报讯 记者昨日自市政工程公司隧道管理所了解到,连接珠晖区与石鼓区的合江套隧道自2020年1月6日试运行以来,虽明令禁止行人、非机动车、摩托车、超高超重及运载危险品的车辆等通行,但仍然有一些非机动车违规闯入隧洞内,有的甚至发生在夜间,统计显示,截至今年12月9日,634起非机动车违规通行被安全保卫人员劝退。

据了解,合江套隧道主线单洞合计长约1867.2米(南北线合计),其中北线长约935米,南线长约932.2米。线路最大坡度为5%,隧道埋深10.4~26.8米,本区间线路纵向为V字坡,穿江段长约520米,虽然合江套隧道限速为60公里/小时,但由于隧道内坡度陡,非机动车一旦驶入,因动力不足,易发生追尾等交通事故。隧道试运行以来,隧道安全保卫人员对隧洞及周边路段加大了巡逻值守力度,及时发现隐患,对准备驶入隧道的非机动车驾驶员进行劝阻截停,对擅闯驶入的则依法依规进行教育。截至今年12月9日,共劝退非机动车违规通行634起。为了营造安全畅顺的隧道通行环境,隧道管理所将加大对隧道出入闸道口的值守力度,向过往隧道的驾驶员进行交通法规的宣传引导,同时提醒,行人及非机动车一定要遵守交通规则,切忌擅自闯入隧道,以免发生不必要的意外。

湘江水域有人非法捕捞?

我市多部门联合开展涉江群体性事件实战演练

■本报记者 胡亚华
通讯员 汤 盛

本报讯 12月6日上午,市公安局联合市农业农村局、市水利局等部门在珠晖区汽车码头江段开展了涉江群体性事件实战演练。

演练模拟市公安局接到群众举报,发现湘江流域有人正使用禁捕工具从事非法捕

捞作业。接到报警后,市公安局环食药支队立即向市农业农村局、市水利局等相关部门通报,迅速组织执法人员赶赴现场,采用无人机实时跟踪,冲锋舟火速抵近。现场查明,两名嫌疑人涉嫌利用拖网实施非法捕捞作业,发现执法人员后,驾船逃跑,并很快逃窜至岸边人员密集区域,引起大批群众围观,执法人员及时对围观群众开展现场法制宣传,讲明危害长江流域生态环境的违法性质

及后果,同时迅速将嫌疑人抓获并带离现场。当场缴获作案工具单囊拖网2副,可视锚鱼竿2副。

此次演练,紧密围绕我市禁捕工作实际情况展开,各部门联勤联动,有效提升了职能部门涉江群体性事件应急能力,增强了处突现场可能发生多种紧急情况的应变能力,取得了良好的演练效果。

旅客候车时突然晕倒

衡阳铁警携手众人紧急救助

■本报记者 金明达

本报讯 近日,一名女性旅客在高铁衡阳东站乘车时,突然发生急性过敏晕倒在候车室内。幸好被车站巡逻民警及时发现,紧急送往医院救治。

12月7日上午,衡阳铁路公安处衡阳东站派出所民警在站区巡逻时,发现一名旅客晕倒在候车室楼梯口旁。民警立即上前查看,疏散围观群众,保持空气流通,

同时联系了车站工作人员帮助广播寻医,并拨打120急救电话。随后,候车室内几名从事医护工作的旅客听到广播后闻讯赶来,对该名旅客进行简单救治。

几分钟后,该名旅客情况有所好转,意识逐渐清醒。据了解,该旅客独自一人来到高铁衡阳东站,准备乘坐高铁前往岳阳。她来到候车室后,突然感到不适头晕,然后就失去了意识。旅客表示自己对花生过敏,可能是午餐时误食了

含有花生酱调味的食品导致病症发作。很快,救护车赶到,民警协助医护人员一起将该名旅客抬上救护车,送往医院救治。

由于救治及时,目前,该名旅客身体已无大碍。

